

необходимо продолжить разрабатываемое на кафедре направление, основные положения которого изложены в работах Т.Л. Мигуновой [7, 8, 9, 10, 11, 12] и других сотрудников кафедры [13, 14].

Список литературы

- [1] Указа Президента Российской Федерации от 11 июля 2004 года № 868 «Вопросы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» ч. 1 п. 1. <http://base.garant.ru/187212>
- [2] Там же. ч. 1 п. 3.
- [3] Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» статья 2
- [4] Федеральный закон "О службе в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 23.05.2016 N 141-ФЗ статья 4.
- [5] Руднев А.Н. Правовое регулирование деятельности системы МЧС России в структуре механизма современного Российского государства по обеспечению безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Диссертация автореф. дисс. канд. юр. наук по ВАК 05.26.02, СПб 2009. <http://www.dissercat.com/content/pravovoe-regulirovanie-deyatelnosti-sistemy-mchs-rossii-v-strukture-mekhanizma-sovremenno-go-#ixzz5FqBuHqY9>
- [6] Голубовский В.Ю. Глобальные угрозы безопасности России // Пожарная охрана мира: Материалы международной научно-практической конференции. СПб: Санкт-Петербургский институт ГПС МЧС России, 2005.
- [7]. Мигунова Т.Л. Административно-судебная и правовая реформы Екатерины великой (историко-правовой аспект). Диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук / ФГОУВПО "Владимирский юридический институт". Владимир, 2008
- [8] Мигунова Т.Л. Социальная направленность законодательства Екатерины II (на примере приказа общественного призрения по материалам "учреждения о губерниях" 1775 г.). Российский следователь. 2008. № 5. С. 35-39.
- [9] Романовская В.Б., Мигунова Т.Л. Судебная власть - исторически первая ветвь государственной власти. Российский судья. 2000. № 5. С. 3[1] Гуро-Фролова Ю.Р. Исторический генезис подхода ФБР к разработке профиля неустановленного преступника// Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук. 2017. Т. 7. № 11 (11). С. 125-128.
- [10]. Мигунова Т.Л. "Для умножения порядка и беспрепятственного течения правосудия...". Административно-судебная реформа Екатерины II. монография / Т. Л. Мигунова. Москва, 2008.
- [11]. Мигунова Т.Л. Административно-судебная и правовая реформы Екатерины великой. Автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук / Владимирский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний. Владимир, 2008
- [12] Mineeva T.G., Migunova T.L. Features of legislative activity of Catherine II: The Nakaz, contests and projects // Science of Europe, Vol 1, No 27 (2018), p.17-21
- [13] Кузьмичев И.К., Мигунова Т.Л., Толстолицкий В.Ю. Теоретико-правовые проблемы защиты национальной безопасности правовыми средствами. В сборнике: Актуальные проблемы государства, права и гуманитарных наук Сборник материалов межвузовской научно-практической конференции аспирантов, магистрантов, студентов. 2015. С. 19-27.
- [14] Мигунова Т.Л., Толстолицкий В.Ю. Теоретические основы механизмов правового регулирования, включающие закономерности опережающего отражения. В сборнике: Актуальные проблемы государства, права и гуманитарных наук Сборник материалов межвузовской научно-практической конференции аспирантов, магистрантов, студентов. Н. Новгород. Изд-во ФГБОУ ВО «ВГУВТ» 2017. С. 11-19.

THEORY AND LEGAL FEATURES OF THE MINISTRY OF EMERGENCY SITUATIONS IN RUSSIA.

Novikov S.

Key words. Safety, emergency situation, protection of the population and territories from natural and technogenic emergency situations.

The article is devoted to the review of the main scientific directions in the field of studying legal policy concerning fire safety, civil defense, emergency situations and liquidation of the consequences of natural disasters. Particular attention is paid to the formation of the legislative base and legal regulation. The main problems that arose in the course of the Emergency Situations Ministry activity are outlined. A brief description of the principles underlying the activity of the Ministry of Emergency Situations is given.

УДК 343.32

Н.А. Панькина студент группы Ю(м)

ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»

ИСТОРИКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ТЕРАКТОВ С ПРИМЕНЕНИЕМ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ В ПЕРИОД С 1963 ДО НАШИХ ДНЕЙ

Ключевые слова: Терроризм; Международный терроризм; террористический акт; террористический акт с применением транспортных средств; Террор.

В данной статье показано, что такое терроризм, его виды, и борьба с ним. Представлено более 10 международных Конвенций и несколько законодательных актов принятых в России, а так же решение суда о признании тех или иных организаций террористическими»

Понятийный аппарат

В соответствии с Уголовным Кодексом Российской Федерации можем дать определение Терроризма – деятельность идеологически настроенных групп лиц, выражающаяся в противоправных действиях против: общественной безопасности, общественного порядка, государственной власти, мира и безопасности человечества.

Международный терроризм, это противоправное деяние, направленное на то, чтобы вызвать смерть лица (гражданское лицо либо любое другое), не принимающего никакого активного участия в вооруженных конфликтах, или причинение тяжкого вреда (здоровью, телесное повреждение), нанесение материального ущерба (объекту), в том числе организации и государству, планирование действий по организации, пособничество к его совершению, запугивание населения своими действиями и преследуемые по закону.

Одной из основных целей формирования террористических группировок является получение экономической выгоды, во всех её проявлениях.

Террористический акт - это способ, предназначенный для ослабления политической власти, экономического дисбаланса в экономике страны (в которой происходит террористический акт), устрашения населения.

Террористический акт с применением транспортных средств – с точки зрения обывателя, это захват самолетов, кораблей, автобусов, минирование транспорта. Однако, это понятие значительно шире. Сегодня мы не можем представить себе жизнь без машин, автобусов, железнодорожного и авиа (воздушного) транспорта, водного транспорта. Человечество привыкло применять его для передвижения по тому или иному назначению. Террористы же используют транспорт для подготовки и совершения террористических актов, таких как: перевозка оружия, взрывчатых веществ, эмигрантов, смертников, наркотических средств и т.д.

Террор делится на революционный и правительственный (государственный). И тот, и другой представляют политический террор.

Рассмотрим историю Террористических актов в России с 1963 года, какие действия Законодательного характера принимают Государства мира и правительство Российской Федерации.

Одним из наиболее известных террористических актов является захват самолетов. Потеря воздушного судна не столь существенная потеря для мировых государств. Этот террористический акт страшен тем что заложниками являются как экипаж воздушного судна так пассажиры, помочь в небе им практически невозможно, если это захват заложников и выжить в авиакатастрофе невозможно в случае взрыва на борту.

Первый случай попытки вооруженного захвата самолета и угона произошел в 1931 году в Перу (Южная Америка), потом с 1930года по 1968год, с 1970 по 1979год, за это время погибло более 1100 человек получили ранение более 1000 человек.

В связи с участвовавшими случаями захвата Воздушного транспорта, воздушных судов были приняты ряд международных актов за соблюдением международных прав человека при пользовании Воздушного транспорта, воздушных судов. усиление контроля за ними. Были приняты акты по борьбе с международным терроризмом.

14.09.1963г. в Токио принимается Конвенция о преступлениях и некоторых других актов, совершаемых на борту воздушных судов. В ней говорится о преступлениях, которые своим действием могут угрожать безопасности воздушного судна и/или находящихся на борту лицам и/или имуществу. Данная конвенция распространяется только на гражданские воздушные суда.

16.12.1970г. в Гааге принята Конвенция о борьбе с незаконным захватом воздушных судов – в ней дается понятие преступление «Лицо незаконно и/или путем насилия и/или угрозы применения насилия и/или путем любой другой формы запугивания захватывает воздушное судно и/или осуществляет над ним контроль и/или пытается совершить над ним контроль и/или является

соучастником лица, которое совершает или пытается совершить любое такое действие совершает преступление».

23.09.1971г. в Монреале принята Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности Гражданской авиации.

14.12.1973г. в Нью-Йорке принята Конвенция о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов. Данная Конвенция выступает в роли международной защиты дипломатических агентов от посягательств на их жизнь, здоровье и/или их безопасность.

27.01.1977г. в Страсбурге принята Европейская конвенция о пресечении Терроризма.

26.10.1979г. в Вене принята конвенция о физической защите ядерного материала, она признает право всех государств об использовании атомной энергии в мирных целях, подчеркивает важность физической защиты ядерного материала.

17.10.1979г. в Нью-Йорке принимается международная Конвенция о борьбе с захватом заложников, считается что захват заложников является преступлением, что в соответствии с положениями настоящей Конвенции, а также, что акт захвата заложников подлежит судебному решению.

10.03.1988г. в Риме принята конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности Морского судоходства.

09.12.1994г. принимается одобренная резолюцией Генеральной ассамблеей ООН 49/60 Декларация о мерах по ликвидации Международного терроризма.

15.12.1994г. В Нью-Йорке принимается конвенция о борьбе с бомбовым терроризмом. Она принимается в дополнение к принятой ранее 09.11.1994г. добавляя понятия «Государственный объект», «Объект инфраструктуры», «Вооруженные силы», «Места общественного пользования» и «Система общественного транспорта» именно эти объекты защищаются данной конвенцией от посягательств террористических и экстремистских организаций.

04.07.1999г. в Минске принимается договор о сотрудничестве государств – участников содружества независимых государств в борьбе с терроризмом (более известный как Минский договор). В нем наконец то выводятся международные понятия «терроризм», «техногенный терроризм», «объекты повышенной технологической и экологической опасности», «специальные антитеррористические формирования» и «специальные средства и материалы обеспечения».

09.12.1999г. принимается международная конвенция о борьбе с финансированием терроризма (принята резолюцией 54/109 генеральной ассамблеи ООН).

Одним из видов финансирования терроризма – это незаконный оборот оружия, денежные средства, полученные от незаконного оборота наркотических средств.

15.07.2001г. в Шанхае принята конвенция о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом. В ней было принято более широкое понятие «терроризма», даны определения «сепаратизм» и «экстремизм».

16.05.2005г. В Варшаве принята конвенция совета Европы о предупреждении терроризма. Цель данной конвенции направлена на предупреждение терроризма и его негативное воздействие на полное осуществление прав человека.

14.09.2005г. в Нью-Йорке принята международная конвенция о борьбе с актами ядерного терроризма.

05.10.2007г. в Душангбе подписан договор государств-участников содружества независимых государств о противодействии легализации (отмыванию) преступных доходов и финансированию терроризма.

16.06.2009г. в Екатеринбурге принята конвенция Шанхайской организации сотрудничества против терроризма.

В связи с участвовавшими террористическими актами совершаемыми террористическими организациями в том числе с привлечением несовершеннолетних, но отдающих отчет в своих действиях в законодательстве Российской Федерации принимается Законы, которые гласят:

В случае связи и/или подозрения лица в связях с террористическими организациями и принятия в них активного действия и/или не сообщении о таковых известных лицах в соответствующие правоохранительные органы, в отношении данных лиц может быть применена статья 8 Федеральный Закон «Об оперативно-розыскной деятельности» №144-ФЗ от 12.08.1995г. частично ограничивающая их конституционные права человека и гражданина на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электрической и почтовой связи, а также право на неприкосновенность жилища, данное ограничение может быть только по решению суда при наличии информации.

Первостепенной задачей является борьба с Терроризмом. В Российской Федерации принимается ряд мер по ужесточению наказания за организацию и совершение террористических актов.

13.06.1996года Федеральным законом №63-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации: согласно ст.3 ФЗ «О борьбе с терроризмом» преступления террористического характера предусмотрены ст.205-208, 277,360 УК РФ, ст. 20 Уголовная ответственность наступает с 14 лет.

В 1998году Федеральным Законом от 25.07.1998г №130-ФЗ «О борьбе с терроризмом» определяются правовые и организационные основы борьбы с терроризмом в Российской Федерации, порядок координация деятельности федеральных органов исполнительной власти осуществляющих борьбу с терроризмом.

В 2004 году принимается ряд законодательных актов по борьбе и по противодействию терроризма:

- 12.08.2004г. вступает в силу Постановление Правительства Российской Федерации №381–г от 28.07.2004г. в котором утверждается перечень специальных средств и материалов обеспечения специальных антитеррористических формирований;
- Вступает в силу Указ Президента Российской Федерации №1167 от 13.09.2004н. «О неотложных мерах по повышению эффективности борьбы с терроризмом».

В 2006 году Указом Президента РФ от 15.02.2006г. №116 «О мерах по противодействию терроризму» образовывается Национального антитеррористического комитета Российской Федерации (далее НАК) в состав которого входят: ФСБ России, МВД России, МЧС России, ВС, Руководитель субъекта РФ и др.

Судебная Практика Российской Федерации о признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими.

14.02.2003г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №ГКПИ 03 116 от 14.02.2003г. вступающего в законную силу с 04.03.2003г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признаются террористическими группами:

1. «Высший военный Маджлисуль Шура Объединенных сил моджахедов Кавказа»;
2. Конгресс народов Ичкерии и Дагестана»;
3. «База» («Аль-Каида»);
4. «Асбат аль-Ансар»;
5. «Священная война» («Аль-Джихад» или «Египетский исламский джихад»);
6. «Исламская группа» («Аль-Гамаа аль-Исламия»);
7. «Братья-мусульмане» («Аль-Ихван аль-Муслимун»);
8. «Партия исламского освобождения» («Хизб ут-Тахрир аль-Ислами»);
9. «Лашкар-И-Тайба»;
10. «Исламская группа» («Джамаат-и-Ислами»);
11. «Движение Талибан»;
12. «Исламская партия Туркестана» (бывшее «Исламское движение Узбекистана»);
13. «Общество социальных реформ» («Джамият аль-Ислах аль-Иджтимаи»);
14. «Общество возрождения исламского наследия» («Джимият Ихья ат-Тураз аль-Ислами»);
15. «Дом двух святых» («Аль-Харамейн»).

02.06.2006г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №ГКПИ 06 531 от 02.06.2006г. вступающего в законную силу с 02.06.2006г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признаются террористическими группами:

1. «Джунд аш-Шам» (Войско Великой Сирии);
2. «Исламский джихад – Джамаат моджахедов».

13.11.2008г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №ГКПИ 08 1956 от 13.11.2008г. вступающего в законную силу с 13.11.2008г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой «Аль-Каида в странах исламского Магриба».

08.02.2010г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №ГКПИ 09 1715 от 08.02.2010г. вступающего в законную силу с 08.02.2010г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими»

По данному приговору признается террористической группой «Имарат Кавказ» («Кавказский Эмират»).

28.06.2013г. Московский городской суд России выносит приговор №3-67/2013 от 28.06.2013г. вступающего в законную силу с 28.06.2013г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой «Синдикат «Автономная боевая террористическая организация (АБТО)».

17.12.2014г. Московский городской суд России выносит приговор вступающего в законную силу с 30.12.2014г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой «Террористическое сообщество – структурное подразделение организации «Правый сектор» на территории Республики Крым».

29.12.2014г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №АКПИ 14-1424С от 29.12.2014г. вступающего в законную силу с 13.02.2015г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признаются террористическими группами:

1. «Исламское государство» (другие названия «Исламское Государство Ирака и Сирии», «Исламское Государство Ирака и Леванта», «Исламское Государство Ирака и Шама»);

2. Джебхат ан-Нусра (Фронт победы)(другие названия: «Джабха аль Нусра ли-Ахль аш-Шам» (Фронт поддержки великой Сирии).

28.12.2014г. Московский окружной военный суд Российской Федерации выносит приговор вступающего в законную силу с 05.04.2016г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой «Аджр от Алаха Субхани уа Тагьяля SHAM» (Благословение от Алаха милоственного и милосердного СИРИЯ).

18.02.2015г. Московский городской суд России выносит приговор №3-15/2015 от 18.02.2015г. вступающего в законную силу с 12.08.2015г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой Всероссийское общественное движение «Народное ополчение имени К.Минина и Д.Пожарского».

20.09.2016г. Верховный Суд Российской Федерации выносит приговор №АКПИ 16-915С от 20.09.2016г. вступающего в законную силу с 25.10.2016г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признаются террористической группой Международное религиозное объединение «АУМ Синреке».

28.04.2017г. Московский городской суд России выносит приговор №3а-453/17 от 28.04.2017г. вступающего в законную силу с 02.06.2017г. «О признании иностранных и международных организаций, в соответствии с законом Российской Федерации террористическими» По данному приговору признается террористической группой «Муджахеды джамаата Ат-Тавхида Валь-Джихад».

Рассмотрев историю террористических актов в Российской Федерации после принятия Законодательных актов международных государств и Российской Федерации, мы можем видеть их действие. Только в России самое большое количество террористических актов было совершено в так называемые годы «Перестройки» и «Чеченской войны» и составляет только по официальным данным с 1991года по 2000 год было совершено 40 террористических акта в ходе которых пострадало в той или иной мере 6 463 человека из них погибло 633 человека, в течении следующих 10 лет с 2001 года по 2010 год произошло на территории России по официальным данным 72 террористических акта в которых пострадало более 4 849 человек из них погибло более 1 378 человек. С 2011 года число террористических актов на территории Российской Федерации резко уменьшается, по официальным данным совершено 34 террористических акта, в следствии чего пострадало более 903 человек из них погибло 411 человек.

С 1963г. по официальным только данным террористы унесли жизни более 2 421 человека, ранено более 6 146 человек, а сколько еще получили моральный и материальный вред.

Мы видим из выше изложенного, борьба с «Терроризмом» является главной задачей любого государства. Терроризм наносит непоправимый ущерб экономической, национальной безопасности, приносит вред и страдания человечеству. Для России это носит особое значение, благодаря тому, что Россия является много национальной страной и имеет особое географическое положение на Евразийском континенте. Благодаря политической, законодательной системы и силовым структурам Российской Федерации удалось снизить совершение террористических актов в России после 2010

года, одним из факторов снижения являются контр-террористические акты и ликвидированные боевики. Один боевик может унести жизни сотен человек и до тысячи раненых.

Меняется тактика совершения террористических актов и подготовки к ним, приходится постоянно проводить мониторинг и оценивать ситуацию ежедневно. Как уже говорилось ранее, одним из аспектов борьбы с террором это предотвращение отмывания (легализации) денежных средств, полученных преступным путем. К сожалению, мы ни как, не можем отследить каждое транспортное средство на его причастность к терроризму, это является одной из важнейших задач, Авио техника находится под круглосуточной охраной, железнодорожное сообщение имеет твердую привязку к земле и если поезда находятся под охраной, то отследить железнодорожную линию, в которую входит более 1 000 000 км. не возможно. В маленьких городах и даже в некоторых городах миллионщиках не охраняются и не имеют досмотровых средств автобусные станции.

В 2013 году в Российской Федерации, в г. Москве и еще в 3 регионах страны, МВД Российской Федерации представила систему "Паутина" (Баршев, 2013). Данная система распознает (анализирует) маршрут ежедневного следования транспортного средства и при отклонении от него подает сигнал на диспетчерский пульт ГИБДД МВД Российской Федерации. После чего данное транспортное средство останавливается Сотрудниками ДПС для проверки. Данная система эффективна в случае если транспортное средство было угнано. Но эта система не решает основной задачи, это сохранности транспортных средств от посягательств в случае применения его как средство и способ применяя в террористическом акте. Систему можно обмануть, если транспортное средство ежедневно, будет передвигаться по разным маршрутам следования. Так же данная система не решает основной задачи, не в одном городе не охраняется гражданский транспорт, т.к. это задача самого гражданина, во всех городах есть несанкционированные и неохраняемые парковки, к автотранспортному средству можно подойти в любое время. Основная задача на сегодняшний день, убрать с улиц парковки выделить площади под охраняемые стоянки, к сожалению эта задача не выполнима, в России миллионы семей не могут позволить себе оплатить за парковку или купить место в гараже, соответственно каждая 2-3 я машина может представлять угрозу государству и может быть применена как средство для террористического акта.

Правовое обеспечение национальной безопасности требует совершенствования как павовой теории, так и прикладных сторон. Поэтому дальнейшее наше исследование будет основано на разрабатываемом на кафедре направлении, изложенном в публикациях сотрудников кафедры [5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12] и других исследованиях [13, 14].

Список литературы

- [1]. Уголовный кодекс РФ
- [2]. Автор В.Емельянов, доктор юридических наук, начальник кафедры уголовного права и криминологии Национального университета внутренних дел Украины «Террористический акт и акт терроризма: понятие, соотношение и разграничение»: Ежемесячный правовой научно-практический журнал «Законность», - 2002г. - №7 (813) – г.Москва
- [3]. Баршев, В. (10 декабря 2013 г.). Угонщики попали в камеру. Российская газета, стр. 1 полоса.
- [4]. Сайт Национального Антитеррористического Комитета <http://nac.gov.ru/>.
- [5]. Мигунова Т.Л. Административно-судебная и правовая реформы Екатерины великой (историко-правовой аспект). Диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук / ФГОУВПО "Владимирский юридический институт". Владимир, 2008
- [6]. Мигунова Т.Л. Социальная направленность законодательства Екатерины II (на примере приказа общественного призрения по материалам "учреждения о губерниях" 1775 г.). Российский следователь. 2008. № 5. С. 35-39.
- [7]. Романовская В.Б., Мигунова Т.Л. Судебная власть - исторически первая ветвь государственной власти. Российский судья. 2000. № 5. С. 3[1] Гуро-Фролова Ю.Р. Исторический генезис подхода ФБР к разработке профиля неустановленного преступника// Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук. 2017. Т. 7. № 11 (11). С. 125-128.
- [8]. Мигунова Т.Л. "Для умножения порядка и беспрепятственного течения правосудия...". Административно-судебная реформа Екатерины II. монография / Т. Л. Мигунова. Москва, 2008.
- [9]. Мигунова Т.Л. Административно-судебная и правовая реформы Екатерины великой. Автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора юридических наук / Владимирский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний. Владимир, 2008
- [10]. Mineeva T.G., Migunova T.L. Features of legislative activity of Catherine II: The Nakaz, contests and projects // Science of Europe, Vol 1, No 27 (2018), p.17-21
- [11]. Кузьмичев И.К., Мигунова Т.Л., Толстолуцкий В.Ю. Теоретико-правовые проблемы защиты национальной безопасности правовыми средствами. В сборнике: Актуальные проблемы государства, права и гуманитарных наук Сборник материалов межвузовской научно-практической конференции аспирантов, магистрантов, студентов. 2015. С. 19-27.

- [12] Мигунова Т.Л., Толстолуцкий В.Ю. Теоретические основы механизмов правового регулирования, включающие закономерности опережающего отражения. В сборнике: Актуальные проблемы государства, права и гуманитарных наук Сборник материалов межвузовской научно-практической конференции аспирантов, магистрантов, студентов. Н. Новгород. Изд-во ФГБОУ ВО «ВГУВТ» 2017. С. 11-19. [3] Гуро-Фролова Ю.Р. Исторический генезис подхода ФБР к разработке профиля неустановленного преступника // Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук. 2017. Т. 7. № 11 (11). С. 125-128.
- [13] Гуро-Фролова Ю.Р. Зарубежный опыт имплементации профилирования личности неустановленного преступника в ходе оперативно-следственных мероприятий: сравнительный анализ // Научно-методический электронный журнал «Концепт». – 2016. – Т. 15. – С. 271–275. – URL: <http://e-koncept.ru/2016/86955.htm>.
- [14] Гуро-Фролова Ю.Р. Зарубежные подходы к профилированию личности неустановленного преступника: проблема валидности и имплементации подходов // Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук: Сборник материалов X Международной научно-практической конференции / под ред. канд.пед.наук, доцента А.В. Немчинова. - М.: Изд-во «Перо»; Вольск: Тип. ВВИМО, 2016. – Ч.3. Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук. В 2 кн. Кн. 1. – С. 60-63.

HISTORICAL AND LEGAL ASPECTS OF THE TERRORIST ATTACKS PREVENTION WITH THE USE OF VEHICLES IN THE PERIOD FROM 1963 TO THE PRESENT DAY

N.A. Pankina

Key words: Terrorism; International terrorism; terrorist act; terrorist act involving vehicles; terror. The article shows what terrorism is; its types, and the fight against it are studied. More than 10 International Conventions and several legislative acts adopted in Russia, as well as court decisions on the recognition of certain organizations as terrorist organizations are presented.

УДК 351.74:61

*С.А. Петров, магистрант второго курса ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта», кафедра гражданского права, направление подготовки: «История становления и теории развития транспортного права»
ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта»
603950, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д.5*

ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОСТИ И КАЧЕСТВА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ СОТРУДНИКАМ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ (НА ПРИМЕРЕ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ СОТРУДНИКАМ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ НА БАЗЕ ФКУЗ «МСЧ МВД РОССИИ ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ»)

*Ключевые слова: доступность и качество медицинской помощи, сотрудники органов внутренних дел, обязательное медицинское страхование
В статье рассматриваются критерии оценки доступности и качества медицинской помощи, утвержденные федеральным законодательством, применительно к сотрудникам органов внутренних дел с учетом исключения их из системы обязательного медицинского страхования.*

Право граждан Российской Федерации на получение медицинской помощи занимает важное место в системе прав человека и гражданина. Согласно пункту 2 статьи 19 Конституции Российской Федерации Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Статья 41 Конституции Российской Федерации закрепляет право каждого гражданина на охрану здоровья и медицинскую помощь [1].

Федеральный закон от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее – Основы охраны здоровья) в части 2 статьи 5 обязывает Государство обеспечивать гражданам охрану здоровья независимо от пола, расы, возраста, национальности, языка, наличия заболеваний, состояний, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям и от других обстоятельств. Часть 2 статьи 19 устанавливает право каждого на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи [2].